

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ОБЕСПЕЧИМ СКОТ СИЛОСОМ И ДРУГИМИ КОРМАМИ С ИЗБЫТКОМ

Силос — самый дешевый и в тоже время молокогонный, сочный корм. При вскармливании его молочный скот значительно повышает удой. Этот корм может иметь каждый колхоз. На силос можно употреблять бодотную траву, полевые сорняки, ботву корне-клубнеплодов, отаву луговых и других трав. Как показали прошлые годы, силос в значительной степени заменяет потребность в грубых кормах.

Передовые колхозы района заложили силос и в этом году Опушкинский «Оживление» засилосовал 40 тонн, Мало-Горевский имени Ворошилова и Рябовский имени Фрунзе засилосовали по 10 тонн каждый. Восемь тонн силоса заложено в Роговском колхозе «Социалистические рельсы». Подготавливают ямы к силосованию в Половиняновской, Средне-Ворошиловской и Тулажской сельхозартелях. Работу по закладке силоса в этих колхозах возглавили работники животноводческих ферм. В свободное от работы на ферме время животноводы косят траву, мелчат ее, загружают и утрамбовывают массу в ямах. Скот в этих колхозах зимой и весной получит в рационе сочный корм.

Все же, несмотря на выгоду силосованиям занимаются не все колхозы. Из 5 тысяч тонн по плану силоса заложено 100 тонн. Недостаточно заботятся о заготовке сочных кормов для общественного скота в колхозах Каменского, Карповского, Мальковского, Веденинского сельсоветов. Здесь даже не спешат с подготовкой ям и силосной массы. В Каменском сельсовете это обстоятельство объясняют тем, что колхозы накосили до-

статочное количество сена и силос мол не нужен. Так настроены и в Карповском сельсовете.

Поголовье скота в стойловый период в районе в значительной степени увеличилось. Поэтому, составляя кормовые планы, следует рассчитывать не на имеющееся количество скота в колхозе, а на значительно большее, в соответствии с этим и сделать прибавку кормов на увеличение поголовья.

Немалую роль в кормлении скота имеют добавочные корма: ветки лиственных деревьев, крапива, жолуди, речные ракушки. Но, под предлогом избытка грубых кормов, заготовка их для общественного скота не организована. В то время, как для личного скота эти корма колхозники заготавливают (Семеново-Шурань, Петропавлово). Инициативу по заготовке веточного корма для общественного скота должны возглавить комсомолы, пионеры и школьники. Лиственных лесов у нас много, ветку заготавливать не составляет большого труда.

Обеспечив достаточное количество кормов для скота в стойловый период, мы дадим нашему государству и доблестной Красной Армии больше мяса, масла, кожи, быстрее обеспечим победу над ненавистным врагом человечества — германским фашизмом.

Сеноуборка в большинстве колхозов закончена, рабочая сила высвобождается. Это время каждый колхоз должен использовать на выполнение плана силосования кормов, заготовку в достаточном количестве жолудей, веточного корма, крапивы, речных ракушек.

Соберем лом черного и цветного металла на оборону страны!

Школьники на сборе лома

Максимовка. В колхозах сельсовета организован сбор металлического черного лома. В Свищеве во главе с заведующим школы тов. Ивановой школьники собрали металлолома 800 килограммов. В Большом Тарбееве ученики собрали лома 500 кг. В Максимовке в сборе лома принимали участие колхозник А. И. Манкерев, школьники О. Разумов, А. Суворегин и др. Они заготовили лома 1,5 тонны.

И. Суворегин.

Комсомолы собирают металл

Комсомолы с. Горевое А. Каратыгин, Н. Метелкина, Н. Туртыгин и др. организовали сбор черного металлического лома, столь нужного на оборону страны. Они собрали его одну тон-

ну. В Черновском совете сбор металлического лома возглавил заведующий домлавкой тов. Оралов. Вместе с колхозниками они собрали лома 650 кг. В Минееве по инициативе тов. Казаковой собрано негодных металлических изделий 1000 килограммов. В. Оралов.

ЗА 2 ДНЯ—7 ТОНН

В колхозах Ворошиловского сельсовета организован сбор металлического лома. За два дня черного металла собрано 7 тонн. Сбор продолжается.

П. Серов.

Начали теребление льна

На призыв товарища Сталина — все для фронта, все для разгрома врага, — колхозники Серовской сельхозартели «Путь Ленина» ответили небывалым производственным подъемом. Всю работу они перестроили на военный лад. Работают энергично, организованно.

На днях серовцы сжали и обмолотили лугопастбищные травы с площади 10 гектаров. 612 кг. семян лугопастбищных сдано «Госсортфонду».

29 июля 12 колхозниц приступили к выборочному тереблению льна. Все трудятся по-стахановски. М. И. Карасева, В. И. Смирнова, П. И. Смирнова, Е. Д. Назарова, М. Ф. Кудрявцева, И. Т. Смирнова и А. С. Серова на тереблении выполняют нормы на 150 — 180 проц. На 30 июля лен вытереблен с площади 5 гектаров.

В. Тимофеев.

Председатель Ворошиловского сельсовета.

ЛУГОПАСТБИЩНЫЕ УБРАНЫ

Вчера Панфиловский колхоз «Первые всходы» приступил к выборочному тереблению льна. Панфиловцы убрали лугопастбищные травы — овсяницу и тимофеевку.

Закончили уборку лугопастбищных трав Опушкинский, Горевский и М.-Горевский колхозы.

П. Серов.

СВЫШЕ ТРЕХ НОРМ

На лесозаготовках в Обходском лесопункте растет и ширится производственный подъем. Рабочие стремятся стахановской работой помочь Красной Армии в отечественной войне.

Лесорубы Ваинского подучастья трудятся самоотверженно, не считаясь с отдыхом. Ф. И. Вихарев, И. Горячкин, А. Горячкин, А. Смирнов, В. Румянцев, В. Лебедев, В. Гусев нормы выработки перевыполняют систематически. Например, с 1 по 15 июля производительность труда их составляет по 246 проц. А 25 и 26 июля они выполнили норму на 342 проц. каждый.

А. Охотников.

ПРИСПОСОБЛЕНЫ ЗЕРНОУЛОВИТЕЛИ

В сельхозартели имени Кагановича, Уренского сельсовета, закончена уборка лугопастбищных трав. Позавчера бригада № 2 (бригадир тов. Чистиков) за 3 часа убрала лугопастбищные на площади 2,8 гектара.

Колхоз гетов начал уборку урожая. К пяти жаткам приспособлены зерноуловители. Машинновозжатыми выделены тт. Думцев, Карасев, Басов, Замыслов и Созинов. Подготовлены тока, склады и другой инвентарь.

А. Шабаров.

Выборочное жнитво

Максимовка. Жаркие дни ускоряют созревание посевов. Позавчера правление сельхозартели «Ударник» осмотрело посевы льна. Лен в восковой спелости. Решили, что на некоторых участках лен можно убирать.

30 июля на теребление льна, под руководством звеньевой тов. Виноградовой, вышли 45 колхозниц. В первый день женщины выполнили нормы на 150 проц. Натеребили 5000 снопов.

Вчера в Свищевском колхозе на теребление льна вышли 63 человека. Убрано около 1,5 гектара. Сегодня к выборочному тереблению льна и жнитву ржи приступил Максимовский колхоз «Колхозная Искра».

И. Суворегин.

Секретарь Максимовского сельсовета.

В полной готовности

В сельхозартели «Трактор», Веденинского сельсовета, успешно закончена сеноуборка, полностью выполнены государственные сенопоставки.

Наступает уборка урожая. Диагнозы встречают ее в полной боевой готовности. Составлен рабочий план, раскреплены люди. Готовы 3 жатки, две молотилки, тока, склады, мешкотара, сбруя, телеги.

Н. Цветков.

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Колхозы Карповского сельсовета накануне уборки. Заканчиваются последние приготовления. Во всех колхозах составлены рабочие планы, подготовлены тока, жатки. Шероноуцы, шитовуцы и семидноуцы заканчивают ремонт молотилок.

А. Кузнецов.

Председатель Карповского сельсовета.

Лучше, чем в прошлые годы

Колхозники нашей сельхозартели «Большевик» глубоко уяснили слова Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о том, чтобы перестроить всю свою работу на новый, военный лад, не знаящий пощады врагу.

Наши колхозники работают на полях как на фронте. Хотя лучшие из наших рядов и ушли на борьбу с ненавистным фашизмом, но работа идет еще лучше, чем в прошлые годы. Ушедших в армию с успехом заменяют женщины. Сеноуборку мы, например, закончили за 4 дня раньше, чем в прошлом году. Все посевы льна, пшеницы тщательно прополоты, картофель окучен. На днях полностью рассчитаемся с государством по сенопоставкам.

Теперь все силы переключены на подготовку к уборке урожая. У нас очищены все тока, отремонтированы жатки и молотилки.

55-летний Яков Александрович Смирнов трудится безотказно. На любой работе — он первый, увлекая самоотверженно трудиться и остальных. Хорошо работают С. Ф. Терехов, П. С. Смирнова и другие. Они беседуют с колхозниками, мобилизуют закончить уборку быстро и без потерь, досрочно рассчитаться с государством, этим самым помочь Красной Армии уничтожить фашистскую банду разбойников.

В. Веселов.

Председатель Безводновского колхоза «Большевик».

На трудовом фронте

Николай Павлович Петухов 6 лет работает в Обходском лесопункте. За эти годы он заготовил не одну тысячу кубометров лесоматериала для социалистической родины.

В дни отечественной войны, когда на нашу прекрасную родину напали фашистские изверги, Николай Павлович стал работать еще лучше. Он дает в день по полторы нормы.

Провожая на фронт своего

сына, он дал ему наказ мужественно защищать отчизну, жестоко бить зарвавшегося врага.

— Работая на трудовом фронте, буду неустанно крепить тыл Красной Армии, — заявил тов. Петухов. — Каждый заготовленный мною кубометр леса будет ударом по зарвавшемуся врагу, людоеду Гитлеру.

А. Охотников.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ПАРТИИ

30 июля состоялся пленум РК ВКП(б).

Пленум обсудил организационные вопросы.

В связи с выбытием в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию секретаря РК ВКП(б) тов. Водова, пленум освободил его от обязанности второго секретаря райкома партии.

Пленум избрал вторым секретарем РК ВКП(б)

тов. Жиганова И. С., освободив его от обязанности ответственного редактора газеты «Колхозная Искра».

Пленум утвердил заведующим отделом пропаганды и агитации тов. Пехотина В. И., заведующим оргинструкторским отделом утвержден тов. Меркулов А. В.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение нескольких дней враг яростно атаковывал батальон старшего лейтенанта Смелова. Измотав силы противника, т. Смелов решил ответить немцам контратакой. Ночью бойцы батальона минировали один участок правого фланга. Утром фашисты при очередной попытке атаковать наш батальон попали на минированное поле. Взрывами мины было уничтожено 8 танков и поражено много немецких солдат. Не дав фашистам оправиться от удара, бойцы советского батальона атаковали врага с фланга и разгромили его. Захвачено 12 противотанковых орудий, 22 танковых пулемета, много винтовок и боеприпасов.

Н-ская танковая часть совершила глубокий рейд во вражеский тыл. В одном из сел танкеты обнаружили десятки фашистских автомашин и склады с боеприпасами. Подразделение лейтенанта Пирожкова на полном ходу ворвалось в село и гусеницами начало давить вражеские машины. Уничтожив 60 немецких автомобилей, танкеты подожгли артиллерийский склад и бензиновую цистерну. На обратном пути подразделение тов. Пирожкова внезапно ударило по немецкой автоколонне у села И. Колонна была рассеяна. Захвачена радиостанция, много мотоциклов, легковых и грузовых машин. Дороги в районе села усыяны сотнями трупов немецких солдат. Среди убитых командир 135 германского полка майор Брухно.

Партизанские отряды, действующие в тылу немецко-фашистских войск, переходят ко все более смелым и крупным боевым выступлениям против врага. Отряд председателя колхоза тов. Г., обнаружив в густом лесу замаскированную танковую колонну противника, подожг лес вокруг колонны. Через несколько часов немцы оказались в огненном кольце. Много танков и машин сгорело. Литовский партизанский отряд под командой тов. Ю. разбил фашистскую автоколонну с бензином в районе У. Разведчики партизанского отряда под командой тов. П. сообщили регулярным частям Красной Армии о тщательно замаскированной авиабазе противника. На рассвете следующего дня три звена советских бомбардировщиков уничтожили 13 фашистских самолетов. В районе Н. партизаны напали на отступающие части противника. Минировав дамбу, проложенную через болото, и взорвав мосты, партизаны открыли непрерывный огонь по немецкой пехоте. Фашисты потеряли свыше 100 солдат убитыми и ранеными.

В связи с огромным количеством раненых, прибывающих в немецкие города с восточного фронта, в Германии ощущается острый недостаток вра-

чей и медицинских сестер. Немское радио настойчиво призывает население отказываться от медицинской помощи в виду недостатка больниц и врачебного персонала. Но, видимо, все это не помогает. Десятки раненых солдат остаются без медицинской помощи. За последние дни германские власти в Югославии и Греции мобилизовали многих врачей и медицинских сестер, насильно посадили их в поезда и увезли в Германию. В Афинах, Пирее, Белграде и Загребе немецкие солдаты жестоко избивали десятки греческих и югославских врачей, отказавшихся ехать в фашистские лазареты.

Германское информационное бюро распространяет дикое измышление о том, что будто советские войска без «видимой причины» расстреливают немецких солдат и офицеров, сдающихся в плен.

Советское информбюро опровергает это сообщение, как вымышленное от начала до конца.

Частями Красной Армии захвачены документы штаба 25 немецкого артиллерийского полка, среди которых особый интерес представляет «Секретный материал для осведомления офицеров и унтер-офицеров» НР-76, разосланный отделом особого назначения генерального штаба главного командования сухопутной армии. Приводим несколько выдержек из указанных материалов: «Под действием алкоголя один стрелок говорил в присутствии других следующее: «Я... стыжусь носить военный мундир и служить такому правительству, как гитлеровское». Стрелок приговорен к смертной казни. Один стрелок в письмах писал о неудовлетворительном состоянии войсковой части и недовольстве солдат. Он заявил: «Гитлеровская Германия должна подохнуть». Последствия — смертный приговор. Один канонир отлучился из своей части незадолго до введения последней в бой на фронте, пытаясь скрыться. Он был задержан. Последствия — смертный приговор. Один старший стрелок пять раз отлучался из своего отделения именно тогда, когда отделение начинало боевые действия. Он примыкал к тыловым частям и являлся обратно в свое отделение только тогда, когда бой кончался. Последствия — смертный приговор».



Лучшая свиноводка свиноводческой фермы колхоза имени Сталина (Пятихатский район, Днепропетровской обл.) А. Ф. Пономаренко, соревнуясь с другими свиноводками, борется за получение от каждой свиноматки по 22 деловых поросят. Первый опорос дал в среднем от свиноматки по 11 деловых поросят без отхода.

(Фотохроника ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА О ХОДЕ ОПЕРАЦИИ НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

Касаясь положения на восточном фронте, лондонский корреспондент газеты «Гетеборг Постен» пишет: «В тылу у германских войск вырастает новая серьезная опасность. Как известно, русские строили мощные подземные укрепления. Из этих укреплений значительные и хорошо вооруженные части нападают на резервы и тыловые коммуникации противника. Военные наблюдатели заявляют, что немцы совершенно не ожидали подобной замечательной тактики, являющейся гениальной чертой современного русского ведения войны. Немцы без успеха бросили в бой свои самые лучшие бронетанковые части. Заметно, что сила германского наступления ослаблена».

(ТАСС).

Три совета колхозникам и колхозницам

В суровые дни отечественной войны нашего народа с ордами фашистских разбойников люди в колхозах, как и во всей стране, работают с утроенной энергией. Уход части мужчин на фронт не должен отразиться на уборочных работах. На смену мужчинам, призванным в Красную Армию, за руль трактора, за штурвал комбайна взялись женщины. Вышли в поле старики и подростки. Колхозам помогает городское население — студенты, школьники.

Вести с фронта уборочных работ говорят о поистине прекрасном урожае.

Богатый урожай должен быть собран быстро и без потерь!

Сейчас особенно важно **пустить в ход все простейшие уборочные машины** — жатки, добогрейки, косилки — и **использовать парк комбайнов**.

Большого внимания заслуживает опыт Самарской МТС, Ростовской области, в которой восстановлены и пущены в ход 166 простейших уборочных машин и в то же время использованы все до одного мощные комбайны «Сталинец 1». Эти комбайны работают здесь не с гусеничными, а с колесными тракторами ХТЗ и СТЗ. Для того, чтобы повысить тяговую мощность этих тракторов, на колеса поставили уширители и дополнительные шпоры. При работе комбайнов бункера разгружаются на ходу, как только в них наберется 8—9 центнеров зерна. А это очень важно, ибо при небольшой загрузке бункера комбайн идет гораздо легче. Таким путем МТС использует комбайны «Сталинец 1» на тяге колесных тракторов.

Творческая мысль опытных колхозных рационализаторов сейчас особенно напряженно работает над тем, чтобы путем **простейших приспособлений уменьшить потери на уборке, высвободить рабочую силу**.

В колхозах Тельманского района, Крымской АССР, широко применяется, например, механизированная очистка зерна. Сор-

тировки устанавливаются на тодмостках, в них пристраиваются два конвейера — один подает зерно в сортировку, другой выносит уже чистое зерно. Такой агрегат, устроенный в колхозе им. Чалова, обслуживают два человека. Он очищает в сутки 100—110 тонн зерна, высвобождая для других работ 43 колхозников. Зерноочистительные агрегаты приводятся в движение лошадьми, волами, при помощи ветряков, локомотивов.

Большое значение в нынешнем году приобретает **борьба с вредителями зерна**. При быстрых темпах уборки возможно, что в закрома кое-где попадет недостаточно просушенное зерно. В таком зерне быстро могут размножиться клещи и другие амбарные вредители.

Надежным и простым средством борьбы с зерновым клещем является порошок пиретрума, который изготавливается из далматской, кавказской и некоторых других ромашек.

Советую колхозникам и колхозницам опылывать зерно порошком пиретрума из расчета полкилограмма на тонну пшеницы (или ржи) и килограмм на тонну овса (или ячменя). Это полностью обезвреживает зерно и предохраняет хлеб от заражения клещем на длительный срок — до одного года.

Надо заготовить как можно больше культурной и дико-растущей ромашки, содержащей пиретрин, и широко применять препараты пиретрума для борьбы с амбарными вредителями.

Весь урожай до последнего килограмма должен быть нами заботливо собран и сохранен без малейших потерь. Каждый дополнительный килограмм зерна, сохраненный для страны, для Красной Армии, для населения советских городов и сел, — укрепляет могущество нашей Родины, помогает крепче бить кровавые гитлеровские полчища.

Академик Н. ЦИЦИН.

Москва.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

Как передает английское министерство информации, выступивший в Лондоне министр иностранных дел Иден заявил: Гитлер отчаянно пытается сдержать свое обещание, данное им германскому народу, что война закончится в этом году победоносным для Германии миром. Пытаясь выпол-

нить это обещание, Гитлер начал кампанию против России. План Гитлера уже совершенно очевидно не выполнен. Русские оказывают блестящее сопротивление, которое, несомненно, опрокидывает все германские расчеты, а также расчеты многих других.

Далее Иден указал, что вскоре против союзников начнется «мирный блитцкриг». Иден вновь повторил заверения, что английское правительство не намерено когда-либо или по какому-либо вопросу вести переговоры с Гитлером. Предложение компромиссного мира, сказал он, явилось бы образцом соглашательства и лицемерия.

(ТАСС).

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

В ЛЕРМОНТОВСКИЕ ДНИ

В ознаменование лермонтовских дней, в клубе Обходского механизированного лесопункта прочитана лекция.

Лекцию о творчестве Михаила Юрьевича Лермонтова — патриота своей родины — прослушало свыше 80 человек.

А. Схотников.

Пособия семьям мобилизованных

Районная комиссия помощи семьям мобилизованных назначила пособия 383 семьям. На днях комиссия приступила к выдаче денежных пособий. На 25 июля выдано 300 пособий на сумму 20177 рублей. Рехалова Елизавета Кузминична (с Урень), имеющая троих детей, получила пособие в сумме 75 рублей. По 75 рублей получили Зинаида Федоровна Сироткина (Буревинский колхоз имени Н. Крупской), Анна Дмитриевна Смирнова (Золотовский колхоз имени Ленина), Анна Самсоновна Ваинская (Титковский колхоз «1 мая»), Тамья Павловна Малышева (Б.-Арья); по 50 рублей — П. Е. Грязнова (Б.-Арья), О. Я. Маслова (Урень) и другие.

А. Шкотов.

ХОРОШИИ УРОЖАИ ЯГОД

Плодопитомник имеет посадки земляники на площади 0,30 га и смородины 1,2 га. В этом году снимает хороший урожай ягод. Земляники уже продано на 1850 рублей, красной смородины — на 430 рублей.

На днях еще будут сняты ягоды красной, белой и черной смородины.

Д.

Ушла лошадь, масть ка-
рая, возраст 2 года. Знаю-
щих просим сообщить правле-
нию Уренского колхоза.

362.

МЦ 22308. Урень, тип. газ.
«Б. И.» Тираж 3500 экз.